

அல்ல. அது தன்னமை மீறி நடப்பெறும் ஒரு விடயம் என்பதே இந்த வார்த்தையின் மபலம் நாடப்படுகிறது.

காதல் குறித்த இந்தப் பார்வை மனித இயல்புக்கும் மூரணானது, ஷரீ அத்திற்கும் மூரணானது. ஆனால் இந்த இடத்தில் இஸ்லாம் ஏற்றுக் கொண்ட ஒரு உண்மை இருக்கின்றது. ஒரு பெண் மீது ஆணுக்கு விருப்பம் ஏற்படுவதும், ஒரு ஆண் மீது பெண்ணுக்கு விருப்பம் ஏற்படுவதும் இயற்கையானது. இதனை இஸ்லாம் மறுக்கவில்லை. இந்த விருப்பத்தின் அடிப்படையிலேயே ஆணும் பெண்ணும் இணைந்து வாழ முடியும். ஆனால் அந்த விருப்பம் மனித நாட்டத்திற்கு அப்பால்பட்டு நடப்பெறுகின்ற ஒரு விடயமாக இஸ்லாம் கபறவில்லை.

அடுத்து, காதல் பரஸ்பர பூரிந்துணர்வையும் நம்பிக்கையையும் கட்பியழைப்புகிறது. எனவே, காதலித்து திருமணம் செய்யும் போது அந்தக் குடும்ப வாழ்வு நிலைக்கிறது. எந்தப் பிரச்சினையையும் எந்த சவாலையும் அவர்களது காதல் சமாளித்து விடும். காதல் என்பது இன்பமயம் என்று சிலர் காதலை விளங்கப்படுத்த முற்படுகின்றனர். இந்த எண்ணமும் வறொமனதே ஒரு கற்பனை மாத திரமதே. இங்கு நாம் ஒரு களே வியை நியாயமாகக் கட்டிப் பார்க்க வேண்டும். திருமணத்திற்குப் பின்னர் அவசியமான பூரிந்துணர்வை திருமணத்திற்கு முன்னர் செய்யும் காதல் உண்மையில் வழங்குகிறதா?

பல உளவியல் அறிஞர்கள் தெரிவிப்பது போல், திருமணத்திற்கு முன்னர் ஆணுக்கும் பெண்ணுக்கும் இடையில் நடப்பெறும் காதல் உறவு உண்மையைத் தன்மை மீது அமவைதை விடவும் ஒரு வித போலித்தன்மை மீது அமவைகின்றது. இருவரும் பரஸ்பரம் ஒருவர் மற்றவர் முன்னே நடித்துக் கொண்டிருக்கும் நிலையே காணப்படுகிறது. ஒருவர் தனது எதிர்மறைப் பக்கங்களை வெளிப்படுத்தவும் மாட்டார். மற்றவருடைய எதிர்மறைகளைக் கண்டு கொள்ளவும் மாட்டார். ஒருவித கற்பனை உலகிலேயே இருவரும் சஞ்சரித்துக் கொண்டிருப்பர். இது பூரிந்துணர்வு, நம்பிக்கை என்பவற்றுக்கு முற்றிலும் எதிரான நிலை என்பதில் சந்தேகமில்லை. அங்கு பூரிந்துணர்வு ஏற்படுவதற்கான வாய்ப்பு இல்லை.

சில வெளிப்படையான விடயங்கள் அறியப்பட முடியும். ஆனால் குடும்ப வாழ்வுக்கான பூரிதல், திருமணத்திற்கு முன்னரான காதலால் தான் ஏற்படுகிறது என்ற பில்டப் தவறானது. அடுத்து, இன்று காதலிப்பவர்களின் நோக்கம் எவ்வாறு இருக்கிறது? எதற்காகக் காதலிக்கிறார்கள்? ஒரு ஆய்வறிக்கை சொல்கிறது.

வறொமனதே களிப்பிற்கும் பொழுது போக்கிற்கும் 30 வீ தமான ஆண்களும் 20 வீ தமான பெண்களும் காதலிக்கிறார்கள். பாலியல் நோக்கத்திற்காக மாத திரம் 65 வீ தமான ஆண்களும் 5 வீ தமான பெண்களும் காதலிக்கிறார்கள். திருமண நோக்கத்திற்காக 20 வீ தமான ஆண்களும் 75 வீ தமான பெண்களும் காதலிக்கிறார்கள். இங்கு மாதல் இருவகையான நோக்கங்களும் மிகத் தெளிவாக இஸ்லாத்தில் அனுமதிக்கப்படாதவைகளாகும். அதிலும் குறிப்பாக ஆண்களைப் பொறுத்தவரையில் அதிகமானவர்கள், தனித்து பாலியல் ஆசைகளைத் தீர்த்துக் கொள்ளும் நோக்கிலேயே காதலில் ஈடுபட நினைக்கிறார்கள். (பெண்களே உஷார்!)

காதலின் இந்த வடிவத்தை இஸ்லாம் ஒருபோதும் ஏற்றுக் கொள்வதில்லை. திருமண நோக்கமில்லாத வறொமனடேமை பாஸிங்காக இருப்பினும் அதனைத் தாண்டிச் சின்று பாலியல் ஆசைகளைத் தீர்த்துக் கொள்வதாக இருப்பினும் அவை இஸ்லாத்தில் ஹராமானவதை என்பதில் சந்தேகமில்லை. சிலரிடத்தில், காதல் அனுமதிக்கப்பட்டதா? என்று வினவினால் திருமணத்திற்கு முன்னர் அனுமதிக்கப்பட்டவில்லை. திருமணத்திற்குப் பின்னர் அனுமதிக்கப்பட்டது என்பது என்பது. இந்தப் பதில் பொதுப்படையாக சரியானது என்றிருப்பினும் இக்கருத்தை இன்னும் சற்று நுணுகிப் பார்த்தல் வேண்டும் என நின்கைகிறேன். ஏனெனில், இந்தப் பத்தியில் காதல் என்ற சொல்லின் மட்டும் திருமணத்திற்கு முன்னர் ஒரு இளைஞனாகும் யுவதிக் குமிடையில் தோன்றும் உறவு கறுத்தே பசேப்டுகிறது.

மாற்றமாக அதன் பொதுப்படையான கருத்தில் தத்துவார்த்தமாகப் பயன்படுத்தப்பட்டவில்லை. எனவே, திருமணத்திற்கு முன்னர் இன்றைய இளைஞர் யுவதிகள் மத்தியில் பரவலாகக் காணப்படும் அந்த உறவின் உளவியல், ஷரீ அது பக்கங்கள் கறுத்தே இங்கு பசேப்டுகின்றது. அந்தவகையில் இன்று அந்த உறவு தவிரக் கப்பட முடியாத, மனித நாட்டத்திற்கு அப்பால்பட்ட நிகழும் ஒரு சயெல் என்ற கருத்தும், அதன் மட்டமே திருமண வாழ்வின் புரிந்துணர்வும், நம்பிக்கையும் கட்டியழிப்புப்பட முடியும் என்ற எண்ணமும் திருமண நோக்கமின்றி வறொமனடே களிப்புக்கும், பாலியல் தவேகைக் குமாக மாத்திரம் நடபெறும் நிலையும் தளிவாக இஸ்லாம் ஏற்றுக் கொள்ளாத விடயங்களாகும். எனின், காதல் என்ற விடயத்தில் இஸ்லாம் மறுதலிக் காத பகுகிகள் என்ன? என்ற ஒரு களே வி ததோன்ற முடியும்.

ஆம், காதல் என்ற விடயத்தில் இஸ்லாம் மறுதலிக் காத ஒரு பக்கம் இருக்கிறது. அதுதான் காதலை ஒரு உணர்வாக இஸ்லாம் மறுக்கவில்லை. அதாவது அல்லாஹ் வின்படபைப்பியல்பில், ஒரு ஆண்பெண்ணை விரும்புவதும், பெண் ஆணை விரும்புவதும் இயற்கையானது. அந்தவகையில், தனக்குப் பொருத்தமான வாழ்க்கைத்துணை என்ற வகையில் கறுத்த ஒரு ஆணுக்கு ஒரு பெண் மீ ததோ, கறுத்த ஒரு பெண்ணுக்கு ஒரு ஆண் மீ ததோ நியாயமாக ஒரு விரும்பம் ஏற்படுவதை இஸ்லாம் ஹராம் என்று கருதவில்லை. அசிங்கம் என்று கபறவில்லை. பொழுதுபோக்கு நோக்கமோ, பாலியல் நோக்கமோ இன்றி குடும்ப வாழ்வு என்ற நோக்கத்தின் அடிப்படையில் எழுகின்ற நியாயமான மன உணர்வை இஸ்லாம் என்றகைக் கும் மதிக் கிறது. இதற்கான பல உதாரணங்களை இஸ்லாமிய வரலாற்று நடுகிலும் நாம் காணலாம்.

ஒரூ உதாரணங்களை மாத்திரம் கீழே தருகிறேன். நபியவர்கள் காலத்தில் இரு அடிமைகள் ஒருவரை ஒருவர் விரும்பினர். அவ் விரும்பில் அடிமைப் பெண்ணுக்கு கறுத்த குடும்பத்தினர் வேறூ ஒரு இடத்தில் திருமணம் பசேவடே, அந்தப் பெண் மறுத்து விட்டாள். தனக்கு தான் விரும்பும் அடிமையைத் திருமணம் சயெத்து தருமாறு கட்டினாள். விடயம் நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் வரை வந்தது. விடயத்தை விசாரித்த நபியவர்கள் குடும்பத்தினரை அழைத்து “காதலர்களாகக் கு சிறந்த தீர்வு திருமணம் தான்” என்றார்கள். (நபி : இபனு மஜூ)

இங்கு நபியவர்கள், அவர்கள் இருவர் மத்தியில் காணப்பட்ட விருப்பத்ததைத் தவறாகக் காணவில்லை. மாத் திரமன் றி அந்த விருப்பத்ததை மதித்து அவர்களை சேர்த்து வண்ப்பதே நியாயமானது என்று குறிப்பிட்டுள்ளதையும் காணலாம்.

அலி ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்களிடம், குறித்த ஒரு வீட்டில் திருட மூறப்பட்டதாக ஒரு இளைஞனைக் கொண்டு வந்தார்கள். அலி ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் அவனிடம் காரணம் கேட்டபோது, நான் திருட வரவில்லை. அந்த வீட்டிலுள்ள அடிமண்பைப் பண்ணை தான் நேசிப்பதாகவும் அவளைப் பார்க்கவே வந்ததாகவும் அழகிய கவிதை வரிகளில் கூறினான். அவனது கதையைக் கேட்டு அலி (றழி) அவர்கள் அவன் மீது இரக்கப்பட்டார்கள்.

அந்தக் குடும்பத்தாரிடம் அந்தப் பண்ணை இவனுக்கு திரமணம் செய்து வையுங்கள். தவே எனறால் உங்கள்குக்கு அவள்குக்குப் பகரமாக வறே ஒரு அடிமண்பைத் தருகிறோம் என்றார்கள். அப்போது அவர்கள் இவனது குடும்பத்ததைப் பற்றி எங்கள்குக்குத் தெரியாது என்று கூறவே அவன் தன் குடும்பப் பெயரைக் கூறினான். உடனே இவன் உனக்குத்தான் எடுத்துக் கொள் என்று குடும்பத்தினர் கூறினர். இந்தச் சம்பவத்தில் அலி ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் காதலுக்காகப் பரிந்து பசேயிருக்கிறார்கள். அத்துடன் இந்தச் சம்பவங்களில் நியாயமாக திரமண நோக்கம் இருக்கின்ற பொழுது அந்த விருப்பங்களளை எவரும் தவறாக நோக்கவில்லை என்பதைப் புரிந்து கொள்கிறோம்.

எனவே, காதலை ஒரு உணர்வாக இஸ்லாம் ஏற்றுக் கொள்கிறது. அந்த உணர்வு ஹராமானதல்ல. ஆனால் காதல் என்ற விடயத்தில் இஸ்லாம் மறக்கின்ற மிக முக்கியமான பகுதி எதுவெனின? இன்று காதல் என்ற பெயரில் நடப்பெறுகின்ற அதன் செயற்பாட்டு வடிவங்களளை இஸ்லாம் ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை. குறிப்பாக இன்று காதலர்கள் மத்தியில் காணப்படுவது போன்ற எல்லா மீறிய செயற்பாடுகளை அவை இருவரும் மாத் திரம் தனியாக ஊர் சூற்றுவதாகவோ, தொடுககைகளாகவோ, மூத்தங்களாகவோ எந்த வடிவில் அமவைதையும் இஸ்லாம் ஏற்றுக் கொள்வதில்லை.

அஜ்னபியான ஆண்க்கும் பண்ணைக்குமிடையில் இஸ்லாம் தனித்திருத்தலைத் தடைசெய்திருக்கிறது, தொடுகையைத் தடைசெய்திருக்கிறது, பார்த்தல் பசேதல் போன்ற செயற்பாடுகளில் மிகுந்த வரையறைகளை இட்டிருக்கிறது. காதலிப்பவர்களது புறச் செயற்பாடுகள் இன்று இவற்றில் ஏதனும் ஒரு வடிவத்திலேயே அமகைின்றன. அந்த வகையில் உணர்வாக அனுமதிக்கப்பட்டாலும் அதன் இவ்வகையான செயற்பாட்டு வடிவங்களளை இஸ்லாம் சரி காணவில்லை. இவை மிகத் தெளிவாக ஹராமாகக் கப்பட்டவகைகளாகும்.

000000000,0000000000000000,00000000000 000000000000000000 000 00000000000000
0000000000 000000 000000000000000.

1. சகோதரர்களே, சகோதரிகளே, காதல் ஒரு உணர்வாக சுகமானதுதான். அது தவறானதும் இல்லை. ஆனால் குடும்ப வாழ்க்கை என்பது பொறுப்புமிக்கது. பாரமானது. சுகங்களின் மீது மாத் திரம் அது கட்டப்படவில்லை. உங்கள் காதல் குடும்ப வாழ்வின் பொறுப்பை உணர்ந்து கொண்டதாய் அமையட்டும்.

2. சகோதரர்களே, சகோதரிகளே, குடும்ப வாழ்வு ஒரு வணக்கம். நன்மை தரக்கூடியது. திருமணத்தின் பின் மனவியை நோக்கிய ஒவ்வொரு செயலுக்கும் நன்மை இருக்கிறது. ஆனால் திருமணத்திற்கு முன்னர் காதல், உணர்வு என்ற எல்லையைத் தாண்டுகின்ற பொழுது ஒவ்வொரு செயலும் பாவமாக மாறிவிட வாய்ப்பிருக்கிறது. உங்கள் காதல் பாவமாக அமையாமல் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள்.

3. சகோதரர்களே, சகோதரிகளே, ஆணிலும் பெண்ணிலும் அல்லாஹ் தஆலா எதிர்ப்பால் கவர்ச்சியை ஏற்படுத்தியிருப்பது, ஆணினதும் பெண்ணினதும் பரஸ்பர ஒத்துழைப்பின் அடிப்படையில் இவ்வலகில் மனித இனம் நீண்ட நிலைத்து நிற்க வேண்டும் என்பதற்காகவாகும். உங்களது காதல் அந்த நோக்கத்தை மறந்து வறும்படி போழ்து போவதற்காகவும் அற்பபாலியல் ஆசைகளுக்காகவும் அமர்த்து விடக்கூடாது.

4. சகோதரர்களே, சகோதரிகளே, உங்கள் வாழ்க்கையைத் துணையைத் தெரிவு செய்யும் உரிமை உங்களுக்கு இருக்கிறது. அதவேளை உங்களது தீர்மானம் சரியாக அமையும் வகையில் உங்களுக்கு வழிகாட்டும் உரிமை உங்கள் பெற்றோருக்கு இருக்கிறது என்பதையும் மறவாதீர்கள். அந்தவகையில் எனக்கு விருப்பம் என்பதை மட்டும் வதைத்து முடிவு செய்ய நின்கைகாதீர்கள். பெற்றோரின் விருப்பமும் முக்கியமானதுதான். ஏனெனில், திருமணம் என்பது ஒரு ஆணும் பெண்ணும் இணைவது மட்டும்ல்ல அது இரண்டு குடும்பங்களின் இணைவதுதான்.

5. சகோதரர்களே, சகோதரிகளே, புறத்தோற்றம் மாதிரி நீங்கள் காதல் கொள்வதற்குக் காரணமாக அமர்த்து விடக்கூடாது. புறத்தோற்றத்திற்கு அப்பால் குணங்கள், நடத்தகைகள் தான் குடும்ப வாழ்வினை சந்தோசத்திற்கு அவசியப்படுகின்றன என்பதை உணர்ந்து கொள்ளுங்கள்.

6. சகோதரர்களே, சகோதரிகளே, ஒருவர் மீது உங்களுக்கு விருப்பம் தோன்றியது என்று வதைத்துக் கொள்ளுங்கள். உங்களையே நீங்கள் மயின்று களைவிகளைக் கட்டிப் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள்.

– அவர் மீது நான் ஏன் விருப்பப்பட்டனே? (திருமண நோக்கமா? பொழுது போக்கா? பாலியல் நோக்கமா? புறத்தோற்றமா? நடத்தகைகளா?)

– அவரைத் திருமணம் செய்வதால் எனக்கு என்ன பயன்? (உலக மறுமறைப் பயன்கள்)

source: http://www.vkalathurexpress.in/2017/02/blog-post_26.html